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НОЖИЦА ЗА ОВЦЕ  

RTM922 

ПРЕВОД НА ОРИГИНАЛНА ИНСТРУКЦИЯ ЗА УПОТРЕБА 

 

 

Имена на компонентите ( илюстрация 1.) 

1.Горен нож                            9. Ротор                                            18. Глава за подстригване 

2.Притискащ зъб                   10. Коксова четка                          19. Опъваща звено на пружина 

3. Въртяща се машинна      11. Лагер                                          20. Винтова капачка 

част във формата на вила  12. Въздушен филтър                  21.Фрезенкова винтова глава 

                                                   13. Бутон Включен/Изключен   22. Шпиндел 

4. Покриваща втулката       14. Ръкав против усукване         23. Секция на двигателя 

5.Плъзгащ се ръкав              15. Кабел                                          24. Кондензатор 

6. Затягаща гайка                  16. Долно острие                                  

7. Зъбчато колело                 17. Винт за фиксиране на острието  

8. Статор                                       

 

1.2. Предназначение 

Машинка за подстригване е предназначена само за подстригване на козина за едър рогат 

добитък, коне или големи кучета, всякаква друга употреба, по-специално върху хората, е 

изрично забранена. 

 

1.3 Технически характеристики 

Модел наименование:                                                 RTM922 
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Основно напрежение:                                                  230V 

Изходна мощност на двигателят:                             350W 

Обороти на празен ход:                                              2500 мин-1 

Необходим предпазител: 

Размери (Ш/В/Д) :                                                        Приблизително 80мм*95мм*330мм 

Тегло, изключващо кабела:                                         1750гр. 

Максимална температура на околната среда:      00С-400С 

Максимална влажност на въздуха:                           10%-90%(относително) 

Ниво на шума:                                                                  85dB(A)  

Ускорение (а )                                                                    11 м/сек 

 

1.4 Eлементи оборудването 

1 Подстригваща машина със стрижеща глава 

1 Чифт стрижещи остриета 

1 Специална отвертка 

1 Бутилка специално масло за смазване 

1 Почистваща четка 

1 Комплект инструкции за употреба 

1 Куфар за транспортиране и съхранение 

 

Опции: 

Алтернативна сменяща глава (за едър рогат добитък и коне) 

2.  Правила за безопасност 

2.1 Инструкции 

Този раздел описва задължителните правила за безопасност , които трябва да се съблюдават 

при употреба на машинката за стригане. 

Всички хора, които работят по или с машината, имат задължение да прочетат инструкциите за 

употреба. 

Инструкциите за работа трябва да се пазят в куфара за съхранение и трябва да бъдат достъпни 

през цялото време. 

 

2.2 Правилна употреба 

Работата за която машината е предназначена е описана в раздел 1.2. 

Следните приложения за безопасна работа: 

Детайлите от раздел 1.3, „Технически данни”, се считат за задължителни оперативни 

ограничения и категории 

Подстригването на други животни , особено на някои опасни животни като уловени диви 

животни и други като тях, се счита за неправилна употреба. Това може да доведе до 

обстоятелства, застрашаващи живота и крайниците. 
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Устройството не е предназначено за употреба от малки деца или немощни хора. Ако се 

използва с устройство за удължаване или портативен разклонител, уверете се, че тези 

устройства са позиционирани така, че не могат да бъдат напръскани или под влиянието на 

влага. 

 

2.3 Правила за безопасност 

 

2.3.1  Електрическо захранване 

Само поставете щепсела в неповредени контакти. Дефектните инсталации могат да причинят 

токов удар или късо съединение. Външните контакти трябва да бъдат снабдени с прекъсвач .  

Съблюдавайте съответните национални правила. 

Почистването и ремонтирането трябва да се извършват, след като захранващия щепсел е 

изваден от контакта.  

Никога не оставяйте машината без наблюдение с щепсел в контакта. Дръжте децата на страни 

от работната зона и съхранявайте машината на места недостъпни за тях. 

 

2.3.2 Сервизно обслужване и проверка 

Работете с машината за стригане само, ако е неповредена и в необходимото за това състояние. 

Всеки дефект в корпуса или електрическия кабел, трябва да бъде отстранен чрез поправка или 

от сервизен агент. 

 

2.3.3 Емисии на шума / лични предпазни протектори износване Оборудване за уши  

Типичното ниво на шума при работа е 93 dB (A). Ние препоръчваме при работа винаги да се 

носят антифони 

Внимание! 

Този уред не е предназначен за употреба от лица (включително деца) с намалени 
физически, сензорни възможности или липса на опит и познания, ако са оставени без 
надзор или conceming употребата на уреда от лице, отговорно за тяхната безопасност.  
Децата трябва да се надзирават, за да се гарантира, че те не си играят с уреда. Тя 
трябва да бъде преиграване производител на неговия сервизен агент или подобно 
квалифицирано лице, за да се избегне опасност. 
 

носете предпазни очила ръкавици!  

За вашата лична защита, ние препоръчваме да се носят предпазни защитни очила и ръкавици. 

Личните предпазни средства трябва да се предоставят от оператора. 

 

2.3.4 Други опасности 

Ако по време на употреба се появят свидетелства за опасности или потенциални опасности, 

които не са директно свързани със стригането на животни, ние ще ви помолим да ни 

информирате. Това се отнася също така и за опасни технически недостатъци 

 

2.4  Основни умения на оператора 
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Експлоатационна безопасност на машината прави само малки изисквания на оператора. 

Въпреки това, то е от съществено значение за наблюдаваното и извършена.  

Операторът трябва да има опит в работа с животните, за да се острига.  

Операторът трябва да е прочел и разбрал, инструкциите или са били инструктирани от бивш 

машина е употреба и са имали потенциалните опасности обяснени.  

Децата не се разрешава да работи с оборудването. 

 

3. Работа с машината 

3.1 Управление и работни бележки 

Съществуват опасности присъщи при неправилна употреба на електрическо оборудване, 

особено на животновъдно оборудване!  

Преди употреба на машината, трябва да съблюдавате следните мерки за предотвратяване на 

инциденти: 

 Захранващото напрежение трябва да бъде същото, като това посочено върху 

информационната табела. Машината може да бъде свързана само към АС захранване. 

 Избягвайте всякакъв контакт с движещите се стрижещи остриета. 

 Дори след като машината е изключена, не захващайте в областта на стрижещите остриета 

докато машината е свързана към източник на захранване. Винаги изключвайте от контакта 

преди работа върху подстригващите остриета и стрижещата глава. 

 Избягвайте да докосвате всяка машина, която е в контакт с течности. Никога не стрижете 

мокри животни. Всяка течност попаднала в машината ще понижи електрическата изолация. 

В такъв случай съществува опасност от токов удар или късо съединение. Почиствайте 

машината само когато е суха, използвайки четка или предоставената четка за почистване. 

 Всеки електрически кабел лежащ свободно на земята на каквото и да е разстояние може да 

бъде непредвидено препятствие и да стане източник на опасност. Преди да започнете да 

стрижете, поставете кабела внимателно и непокътнат. Избягвайте всяко усукване на 

захранващия кабел и предотвратете заплитане. Животните не трябва да стоят върху или да 

преминават през захранващия кабел или да бъдат захванати от него. Никога не навивайте 

кабела около машината и го пазете далеч от горещи повърхности и обекти. Това води до 

разкъсване и се поврежда изолацията. Кабелът трябва периодично да се проверява за 

повреди.  

 Превключете мащината на позиция „ИЗКЛЮЧЕН” (позиция „0”, илюстрация 2), преди да 

извадите щепсела. 

Фиг.2 

 Използвайте само оригинални остриета за стригане. Не използвайте повредени остриета със 

затъпени, липсващи или счупени зъбци. Работете само с остри стрижещи остриета наточени 

в специализирана работилница. 

 Внимавайте за чужди тела ( жица, дърво и др.) в руното и ги отстранете преди да стартирате 

със стригането. 
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 Носете удобни работни дрехи. Не носете никакви висящи дрехи или бижута, които могат да 

бъдат захванати от движещите се части на машината. Ние силно препоръчваме да носите 

предпазни очила и антифони. 

 Никога не поставяйте предмети в отворите на машината. 

 Шумът от машината може да разтревожи животните. Значително нараняване може да бъде 

причинено в резултат на ритник от животно или да бъдете премазани от тежестта на тялото 

му. Завържете здраво животното, приближете го отпред и включете машината извън 

обхвата на зрение на животното. 

 Животните трябва да се стрижат, само след като неупълномощените лица са отстранени от 

зоната на стригане. 

 Стрижете само в добре проветрени места (прах) и никога в близост до обекти или до газове, 

които могат да избухнат. 

 Бележките за безопасност трябва да бъдат спазвани всеки път. Препоръчително е винаги да 

се използва съединителен захранващ обезопасяващ щепсел, когато се работи с 

електрическо оборудване. 

 

3.2 Настройка на стригането чрез затягащата гайка 

Преди работа, направете настройка както следва: 

 

Преди стригане: 

Когато машината е изключена се уверете, че носещите конусовидни винтове на притискащата 

стяга са захванати точно в позициониращите дупки на резеца (илюстрация 3, точка 2). Затягайте 

обтягащата гайка, докато първоначално забележите съпротивление (илюстрация 3, точка 1).  

След това затегнете обтягащата гайка с ¼ завъртане . 

Започнете работа с машината за стригане. Отпуснете затягащата гайка (илюстрация 7), докато в 

стрижещите остриета почти не се усеща контактно налягане (нивото на шума се повишава). 

Внимание: Ако затягащата гайка е прекалено отпуснат, резецът може да изхвърчи и да 

предизвика нараняване. 

Сега бавно затегнете стягащата гайка, докато нивото на шума се заглуши и не усетите някакво 

съпротивление докато затягате стягащата гайка. Сега вече натискът трябва да е правилно 

настроен. Започнете да стрижете. Ако все още не стриже добре ще трябва да затегнете още 

малко. 

 

По време на стригане: 

Системата за стригане работи с добавено много по-малко напрежение, от колкото 

традиционните машини за стригане на овце. Трябва да се полагат грижи, за това трябва да се 

уверите, че настроеното напрежение на остриетата не е прекалено голямо. Плавно нагласяйте 

напрежението на остриетата от време на време по време на стригане  (максимум ¼ завъртане). 

Между стрижещите остриета може да се събере вълна, ако затягащата гайка не е достатъчно 

стегната при стартиране на стригането. Това ще има обратен ефект при продължаване процеса 

на стригане или ще го направи почти невъзможно. Ако това се случи, стрижещите остриета 
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трябва да бъдат разглобени, почистени, смазани и поставени отново, както е описано в точка 

4.2.   

 

3.3 Смазване 

Преди и по време на стригане 

Малък слой масло на резеца и пластината на гребена (илюстрация 3, точки 1 + 3) е особено 

важен за добри резултати при стригане, а също и за да увеличи живота на машината и на 

нейните стрижещи остриета. Всички други части на режещата глава също трябва да бъдат 

добре смазани. Поставете няколко капки масло на стрижещите остриета и изсипете малко в 

отворите за смазване на стрижещата глава (илюстрация 4, точка 2). 

Използвайте само нашето специално масло или парафиново масло, отговарящо на 

изискванията на стандарта ISO VG 15. Това масло не е токсично и не предизвиква дразнене при 

контакт с кожата или слизестите мембрани. Това парафиново масло намалява с 20% след 21 

дни . 

Лошото смазване е най-честата причина за незадоволителни резултати при стригане. 

Неадекватно смазаните стрижещи остриета ще прегреят, което води до намаляване живота им. 

 Стрижещите остриета и глава трябва да бъдат правилно смазвани по време на стригане (на 

поне всеки 15 минути), така че да не изсъхват.  

 

3.4 Включване / Изключване 

Фиг.2 

Има две позиции на плъзгащия се прекъсвач (илюстрация 2 показва позиция „0”). 

Позиция „І”: Машината е включена. 

Позиция „0”: Машината е изключена. 

 

Винаги използвайте плъзгащия се бутон (илюстрация 2), когато включвате и изключвате 

машината. Проверете позицията на бутона преди да включите кабела. 

 

3.5 Лошо функциониране 

Предпазващ прекъсвач при претоварване 

Предпазващият прекъсвач при претоварване, защитава машината от непозволени механични и 

температурни натоварвания. Ако предпазващият прекъсвач при претоварване се включи 

(машината ще спре), също така незабавно изключете машината с плъзгащия се бутон 

(илюстрация 2) (Позиция – 0). Причините за задействане на предпазващия прекъсвач при 

претоварване са: повреден двигател, прекалено голямо напрежение в остриетата, засядане на 

стрижещата глава, блокиран въздушен филтър, т.н. 

Отстранете повредата, до като щепсела на машината не е в контакта. След няколко минути 

машината може да бъде отново стартирана като натиснете предпазващият прекъсвач при 

претоварване ( илюстрация 5 ). 

За други неизправности, също така погледнете списъка с неизправности в Раздел 5 „Поправки”. 

 

4. Сервиз 
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Преди да започнете каквато и да е дейност по ремонтиране, извадете щепсела от източника на 

захранване. 

Дори машината да е изключена, не хващайте около областта на стрижещите остриета до като 

машината все още е свързана към източник на захранване. Когато работите по стрижещите 

остриета / стрижещата глава, винаги първо изключвайте от източника на захранване. 

 

4.1 Почистване 

Почистване на Стрижещата глава и Стрижещите остриета 

След стригане, отстранете всичкото масло от машината като го забършете със сух парцал и 

внимателно почистете стрижещата глава и остриета със суха четка. След това смажете частите, 

за да предотвратите ръждясване. Дори най-малките петна ръжда върху остриетата могат да 

затруднят стригането или да го направят напълно невъзможно. 

Забележка: Съхранявайте уреда на сухо място. 

 

4.2 Поставяне на острието за стригане 

Чифт стрижещи остриета се състоят от пластина на гребена (илюстрация 6, точка 2) и от резец 

(илюстрация 6, точка 1). Когато поставяте остриетата, трябва да се внимава, правилните 

повърхности да се положат една срещу друга. Остриетата се поставят както следва: 

 

Разхлабете затягащата гайка (илюстрация 7) и поставете машината на твърда повърхност, така 

че фиксиращите винтове на остриетата да лежат нагоре. Развийте винтовете и отстранете и 

двете стрижещи остриета. 

 

Уверете се, че новите стрижещи остриета са чисти. Особено внимание трябва да се обърне на 

това да се уверите, че заточените повърхности не са мръсни, ако ли не дори новите заточени 

остриета няма да стрижат задоволително. 

 

Поставете новия резец в държача на конусовидните винтове на притискаща скоба  (илюстрация 

9 + 3, точка 2) и натиснете пластината на гребена между разхлабените винтове (илюстрация 10). 

Сега затягайте фиксиращите винтове на острието , до като успеете просто с ръка да мръднете 

новата пластина на гребена настрани. 

Сега обърнете машината на обратно , така че затягащата гайка да е отново нагоре. 

 

Това, което сега е важно да поставите остриетата едно срещу друго по такъв начин, така че 

заточените повърхности на пластината на гребена стърчат приблизително 1,5 – 2 мм над 

върховете на горното острие (илюстрация 11). 

След като веднъж сте нагласили стрижещите остриета, наместете позицията на пластината на 

гребена и затегнете фиксиращите винтове на острието. 

 

Проверете дали стрижещите остриета са правилно поставени и дали държача на 

конусовидните винтове на притискаща скоба (илюстрация 3, точка 2) са ситуирани в дупките на 
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резеца. Сега стегнете затягащата гайка, до като резецът бъде притиснат до пластината на 

гребена и може да почувствате малко съпротивление. 

 

4.3 Подостряне на острието за стригане 

Работете само с подострени остриета за стригане. Подменете затъпените остриета или тези с 

липсващи зъбци. Правилно наточване може да се извърши само със специална машина и от 

обучен техник с когото може да се свържете чрез вашия сервизен център. 

 

4.4 Почистване на въздушния филтър 

Въздушният филтър се намира от долната страна на мястото, където се намира мотора на 

машината. Въздушният филтър може да се отстрани от машината, за да бъде почистен. Много 

важно е периодично да го почиствате със суха четка. Когато почиствате въздушния филтър се 

погрижете никакви чужди обекти да не попаднат в машината. 

Машината никога не трябва да се използва без въздушен филтър! 

 

4.5 Смяна на подстригващата глава (Възможност) 

За да подмените стрижещата глава от такава за „Овце” на такава за „Добитък” или обратното, 

развийте двата винта на главата. Отстранете едната глава и поставете другата (Ако е 

необходимо, смажете цевното зъбно колело, илюстрация 1, точка 8 ). Затегнете двата винта. 

 

4.6 Съхранение на машинката за стригане 

Съхранявайте машината за стригане само на сухи места и в предоставения куфар. Не 

включвайте машината, ако подозирате, че в нея е попаднала някаква течност. В този случай 

съществува опасност от токов удар или късо съединение. Занесете машината за стригане в 

сервизен център. 

 

ТОПЛИННА ЧАСТ 
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№ ОПИСАНИЕ № ОПИСАНИЕ 

1 Срязваща глава 14 Заключвяща пружина 

2 Въртяща се машинна част във формата на вила   15 Покриваща втулката        

3 Заден капак на корпуса 16 Позиционер 

4 Зъб тесен десен 17 Винт 

5 Зъб тесен ляв 18 Затягаща гайка                   

6 Зъб широк десен 19 Гайка 

7 Зъб широк ляв 20 Плъзгащ се ръкав               

8 Затягаща пружина 21 Лагер 

9 Зъбна предавка 30 черна 22 Фрезенкова винтова глава 

10 Тясна пластина  23 Фрезенкова винтова глава 

11 Широка пластина 24 Щифт 

12 Колянов вал 25 Винтова глава 

13 Манивелна ролка 26 Лагер 

 

ЧАСТИ НА КОРПУСА 
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№ ОПИСАНИЕ № ОПИСАНИЕ 

1 Корпус на мотора 19 Статор 

2 Скоростна кутия 20 Ръкав против усукване          

3 Горен корпус на бутона 21 Прахоуловител 

4 Долен корпус на бутона 22 Прекъсвач 

5 Филтър 23 Главен прекъсвач 

6 Колело на вентилатора 24 Кондензатор 

7 Ротор 25 Четка с пружина и шапка 

8 Центрираща втулка 26 Капачка на четката 

9 Уплътнение 27 Лагер 

10 Зъбно колело 28 Лагер 

11 Втулка 29 Пружина 

12 Шпиндел 30 Пружина 

13 Шайба 31 Щифт 

14 Предна част на въздушната система 32 Винт с фалцова глава 

15 Кабелна дръжка 33 Винт с фалцова глава 

16 Контрол на прекъсвача 34 Винт с фалцова глава 

17 Винт с фалцова глава 35 РТ винт 

18 Винт 36 Кабел с щепсел 

 


